

# 老外在鹭岛过中秋、玩博饼、做月饼

## 传统文化联结中外人才

本报讯 据厦门日报报道,在中秋国庆双节来临之际,在厦工作生活的外国友人们深度体验了一次中秋佳节文化和厦门传统博饼习俗。9月26日晚,厦门市外国人才服务站(移民事务服务站)联合带路孵化器团队举办中秋文化分享会,邀请海内外人才齐聚软件园二期星速机器人展厅,共度中秋,体验闽南民俗鉴赏传统文化艺术,感受温馨、愉悦的节日氛围。“对于外国人来说,在海外工作最重要的一点就是能够习惯当地的生活。”在场不少人表示,此次活动让他们在享受接触当地文化的快乐当中,可以更快地适应当地生活并且了解城市情况。

当晚,40多位外国友人度过了一个地地道道的厦门中秋节。厦门市荣誉市民、来自厦门大学的潘维廉教授,在8月刚刚受聘成为市外国人才服务站(移民事务服务站)顾问。作为特邀嘉宾,潘维廉在活动现场与大家分享中秋节的历史由来和极具闽南特色的博饼文化。“在中国30多年来,我从未参加过这么丰富精彩的中秋节活动,也是第一次有人教老外怎么做月饼!”潘维廉欣喜地表示,中国的历史十分悠久,要在厦门这座城市生活,了解其历史文化很有必要,希望通过当晚的交流拉近彼此的距离,共同体会中秋的文化内涵。

到中国,是他第一次在海外工作,至今已有三年多,活动结束后他毫不吝啬地表达了自己对这个活动的认可与喜爱:“每年中秋佳节大家都会和家人及公司的同事们举行博饼活动,现在我知道博饼正是源于厦门,大家聚在一起,在高涨的气氛当中互相交流、了解彼此,我觉得这是一项非常棒的活动。”作为活动主办方之一的带路孵化器是一个帮助海外创业者对接国内投融资的国际化平台,此次他们将活动场地别出心裁地选在星速机器人展厅,向在场嘉宾展示了防疫卫士-测温机器人、消毒机器人、警用机器人、无接触配送机器人等一系列服务型机器人,通过宣传机器人的引导介绍,带动外国友人充分感受厦门人工智能产业的发展,体验科技带来的未来生活方式。(吴君宁 骆磊)

### 集美区侨联携手医疗机构为归侨侨眷义诊

本报讯(通讯员 孙子雯 陈学书)9月22日,厦门医学院附属第二医院、集美区侨联、集美区政协港澳台侨委、后溪镇卫生院等单位,联合举办以预防老年痴呆为主题的“2020世界阿尔茨海默病月”大型义诊宣传活动。当天下午,厦门医学院附属第二医院牛建平和宋叶华等医护人员,在讲座上为大家普及预防阿尔茨海默病的知识。集美区侨联、集美区政协港澳台侨委带领“连心侨志愿者”和“红手环志愿者服务团”来到三兴社居委会,协助医疗机构,现场为来咨询

的社区居民免费进行血压、血糖等项目检查、简易能量表测评、画钟测验、专家咨询等服务。本次义诊活动累计接诊60多位归侨侨眷,发放100多份宣传资料,提供了预防、护理等方面的咨询服务,告诉他们痴呆的早期表现及进展,普及照料者对痴呆患者照顾的重要性。集美区侨联相关负责人说,本次活动也是集美区侨联连续第七年组织“走入集美侨乡巡回义诊”。集美区侨联还为本次义诊活动提供了印刷宣传手册等经费支持,以期提高患者生活质量。

### “南顺杯”厦门侨商会第七届乒乓球赛落幕

本报讯9月19日,2020年“南顺杯”厦门侨商会第七届乒乓球赛在体育中心综合馆举行。厦门市侨联副主席洪春风、思明区侨联主席苏枫红,厦门市侨商会名誉会长庄娜玲、常务副会长兼秘书长庄顺茂、副会长吴招毅、黄阳明等出席,为选手加油打气。本次比赛由厦门侨

商会名誉会长、南顺投资(厦门)有限公司董事长陈少宏冠名赞助。比赛继续延续团体竞赛模式,此次也是有史以来参赛队伍人数最多的一次。经过一天的角逐,优胜队伍名单终于产生,海外华侨华人社团厦门联络总部、恒兴集团、集美区侨联分获前三名。

### 同安区委领导率队走访港资企业

本报讯(通讯员 林宁)近日,同安区委常委、统战部部长林进柱率副部长郭斌超、区侨联主席林一亭等一行,走访港资企业金日科技投资(集团)有限公司、厦门鑫东森控股有限公司。林进柱一行首先来到厦门金日集团产品展示厅,参观该集团旗下公司生产的医药、保健品及日用品等产品,并与金日集团董事长李仲树等座谈交流。随后,到厦门鑫东森控股有限公司

与该公司董事长洪顶超等座谈交流。林进柱详细了解企业生产经营状况,与企业探讨疫情之下发展思路。他表示,区委区政府对港资企业十分关心和支持,企业如有遇到困难和问题,区委区政府将尽力帮助协调解决。据悉,香港金日集团曾获中国保健食品100强企业,是一家集制药、医疗、金融贸易为一体的多元化集团公司,是福建省极具规模的现代药品及保健品生产企业,是中国保健品行

业标杆之一。该集团秉承“来源于社会、奉献于社会”理念,为慈善事业及疫情防控作出贡献,荣获省政府表彰。厦门鑫东森控股有限公司主要业务涵盖了金融、投资、产业投资、全程供应链服务等众多领域,曾进入中国服务业500强企业行列。洪顶超热心慈善公益事业,疫情期间,他捐资捐物,为大陆和香港的疫情防控作出贡献,曾获“福建省华侨捐赠公益事业突出贡献奖”。



### 闽籍侨商许健康捐赠复旦大学5亿元 筹建医学中心

本报讯 近日,宝龙集团召开新闻发布会宣布,全国政协委员、福建省侨联兼职副主席、省侨商会创会会长、宝龙集团董事长局主席许健康向复旦大学捐赠5亿元人民币,用于支持复旦大学国际

医学中心项目的筹建。宝龙集团在上海宝龙美术馆举办许健康公益基金成立暨慈善捐赠仪式,福建省侨联副主席张瑶、泉州市侨联主席陈晓玉受邀出席。许健康是泉州晋江人,菲律

宾侨眷,不仅长期关心和支持侨联工作,还热心支持社会公益慈善事业。近年来,许健康大力支持复旦大学发展,与全国侨联常委、福建省侨联兼职副主席、豪盛投资集团董事长陈家泉于2015年联合捐赠

人民币1亿元,用于支持复旦大学医科图书馆建设;2019年设立“康泉福建籍医学新生奖学金”,鼓励福建籍学生报考复旦医学院。复旦大学国际医学中心项目拟依托复旦大学、复旦大学上海

医学院及附属医院一流的学科能力和学科地位,打造高水平临床诊疗与新药、医疗器械、生物医用材料和新技术研发及临床试验结合的“医、教、研、产”四位一体的综合性整合平台。(赖彩凤)

### 加拿大福建工商联合总会代表团赴龙岩考察

本报讯 日前,加拿大福建工商联合总会主席林淑如率代表团到龙岩市上杭县、武平县开展考察交流活动。在上杭县,林淑如一行瞻仰了古田会议旧址、主席园,参观了古田干部学院,考察了古田梅花山文旅康养项目和五龙村民俗文化村旅游

项目,对美丽上杭留下了深刻印象。林淑如表示,在疫情结束后,将组织加拿大福建工商联合会成员到上杭实地洽谈考察。在武平县,林淑如一行考察了千鹭湖、美丽乡村云寨村等项目,并参加武平县项目推介座谈会,对武平生

态环境保护、城市建设等取得的成就表示赞许。林淑如认为,武平环境优美、宜居宜旅宜业,希望以这次考察为契机,进一步加深对武平的了解,加强沟通、交流,为合作、投资奠定良好基础,实现互惠互利、共赢发展。加拿大福建工商联合总

会是2018年7月注册于加拿大BC省的非营利性商会社团组织,成立宗旨为搭建中加商业平台,拓展闽商在北美的合作发展空间,加强中加两国及国际间闽商的协作与交流,维护和保障闽商在加拿大的合法权益,增强闽商在加拿大的凝聚力和影响力。(张振勇 梁荣英)

### 闽清县调研 侨乡文化名镇名村创建

本报讯 据福州市委统战部消息,近日,福州市闽清县县长郑子记带领有关县直部门负责人赴坂东镇调研指导省级侨乡文化名镇名村创建工作。郑子记一行先后走访了著名侨领黄乃裳陵园、黄乃裳纪念馆、宏琳厝等。郑子记指出,创建工作要增强海外侨胞家国情怀的留根工程,是为侨办实事的新举措,深挖侨文化的内涵,打造侨胞精神家园,有利于加强与海外侨胞联谊交流。

### 福清旅居海外乡贤兴学助教

本报讯 9月22日,福清市江阴镇龙门村洋门小学举行了“希望之星”兴学助教捐赠仪式。专程从国外赶回家乡参加兴学助教的希腊中国福建总商会执行会长、欧洲福建侨团联合总会执行主席、龙

门村乡贤促进会会长陈华美,代表旅居海外的陈德雄、陈罡德、陈春辉等4位龙门村乡贤,向洋门小学41位学生、20位教职员送上奖学金和慰问品。陈华美,1977年12月出生在福清市江阴镇龙门村。因

为家里不宽裕,早年辍学。2002年12月,陈华美从龙门村走出,前往希腊,从四处摆摊卖小商品起家,发展成一个箱包批发商。更难能可贵的是,他致富后不忘帮扶父老乡亲,积极凝聚乡贤和侨胞的力量,踊跃参加公益活动。陈华美说:“一个人的力量毕竟有限,我希望能带动更多乡贤为家乡建设和发展贡献智慧,慷慨解囊,发挥乡贤智力财力,回报桑梓,依靠群体的力量带动家乡发展,改变家乡面貌,让家乡越来越好。”(陈仁杰 郑松波)